

平安举措

PING AN JU CUO

“防消合一”:义乌试点基层消防新模式

本报记者 陈立波 通讯员 邹宁浩

本报讯 昨天上午,记者从义乌市消防支队获悉,当地14个镇街全面设立消防工作站,同时消防工作“防消合一”实体化运转在多个镇街进行试点。消防工作站和专职消防队相结合的“防消合一”模式,在我省尚属首例。

2月25日17时55分,义乌江东街道青口小区东区15栋2单元202室发生火灾。义乌消防支队接警后,立即调派消防官兵赶赴现场扑救。消防官兵赶到现场时,2楼起火房间已经浓烟滚滚,并有向上蔓延的趋势,所幸青口小区微型消防站的队员已经在一楼用水枪出水进行控制,大大延缓了火势的蔓延,为消防官兵进入火场救援争取了时间。很快,被困4楼和5楼的11名人员被搜救人员发现,成功疏散到楼下安全区域。此次火灾没有造成人员伤亡。

据了解,2015年,义乌各镇街专职消防队共接警出动2824起,在火灾和各类事故中抢救疏散被困群众984人,抢

救财产价值达9472万元。很多专职消防队的接警量已经到了极限,亟需破解基层消防工作发展的瓶颈问题。

“微型消防工作站‘防消合一’实体化运转,完善了消防安全防控网络,破解了这一瓶颈问题。”义乌市消防支队负责人介绍,年初,义乌市政府、市编办同步下发了《义乌市消防工作“防消合一”实体化运转工作实施方案》和《关于在各镇(街道)设立消防工作站的通知》,全面启动在镇街成立专职事业编机构的消防工作站实体化运转,明确将委托执法列入消防工作站的职责。

目前,义乌全市除稠城街道外的13个镇街均建有政府消防队,有专职消防队员260余人,配备执勤消防车30辆,同时拥有农村义务(志愿)消防队752支、微型消防站717个。多种形式的消防队伍建设满足了“3分钟灭火圈”的要求,而基层消防工作“防消合一”实体化运转实现了基层消防监管的无缝对接与全覆盖,全面提高火灾防控的快速响应能力,这一举措在部分镇街先行试点的基础上,力争在2016年底前在义乌全部镇街施行。

平安点滴

PING AN DIAN DI

法院助力中小企

通讯员 王海容

本报讯 日前,苍南法院召开新闻发布会,向社会各界通报了近五年来苍南县中小企业涉商事案件的审理情况。

2011年,苍南法院受理涉企商事纠纷265件,涉案企业220余家,涉案标的额14011万元;2015年,受理涉企商事纠纷1334件,涉案企业835家,涉案标的额158609万元。五年来,该院审理的涉企商事纠纷案件,在案件数、涉案企业数、标的额上,均呈现逐年大幅攀升趋势。

对此,苍南法院应用司法手段,坚持从庭前、庭中、庭外四个环节打造立体式工作平台,为涉诉企业提供服务,积极帮助涉诉企业走出困境。对中小企业涉诉案件,该院建立快立、快审、快执绿色通道,简化司法救助程序,尽可能使用快捷程序实现中小企业的债权。

在涉中小企业的金融、债务纠纷中,苍南法院因案制宜,区别对待,活用财产保全措施;对暂时资金困难但发展前景较好的企业,视情采用动态保全;对明显丧失偿债能力并确实无法正常经营的企业,果断采取保全或强制执行措施,保护债权人合法权益。

对符合产业规划有挽救希望的企业,苍南法院合理运用破产程序,通过重整清算,助企业“起死回生”。2015年,该院新收破产清算案件11件,旧存3件,共计14件,现已审结6件,涉案债权总额为3.2亿余元,化解银行不良贷款约3亿元,追收可分配金额近300万元。

上门公证解民忧

通讯员 俞为鹏

本报讯 日前,杨大姐来到台州路桥区公证处,称其丈夫宋某想要办理继承遗产公证,但他几年前因意外事故导致肢体残疾,长年卧病在床,无法行动,不能亲自到公证部门办理公证,夫妻俩不知如何是好。

公证人员决定专门为宋某开辟绿色通道,上门为他办理公证。当天下午,公证人员来到宋某的住处,审核了相关证件材料,为他办理了公证申请手续。公证人员又根据宋某的经济情况,引导他通过法律援助程序,免去了全部公证费用。之后,拿到公证人员送来的公证书,宋某感激万分。

2015年以来,路桥区公证处开辟残疾人办理公证优先受理、优先办理的绿色通道,已上门办理公证5件,减免公证费用3500余元。

对付“老赖”有一手

通讯员 鹿轩

本报讯 近日,温州市鹿城区法院通过采取限制被执行人出境的执行措施,执结了一起民间借贷纠纷。2015年以来,鹿城法院进一步健全执行联动机制,在公安机关的协助下,限制55人次出境,促使被执行人履行义务。

王某是一起民间借贷案件的被执行人,承担连带保证责任。执行法官通过查询,发现王某名下无可供执行的财产,但查到他持有护照、港澳通行证,经常去香港、台湾、澳大利亚等地。2016年2月29日,执行法官作出限制王某出入境决定,并将其列入最高人民法院失信被执行人名单。

王某得知自己出境“受阻”之后,立即联系了法院经办人,主动要求与执行申请人张某和解。原来,王某的女友在香港工作,他经常要去香港探望。

在鹿城法院的主持下,张某和王某达成了执行和解协议,王某一次性支付给张某3万元,并分期偿还剩余38万元,并约定如果王某按期足额履行债务,张某自愿放弃追偿其作为连带责任人的剩余款项。

因王某偿债的态度比较积极,张某向法院申请解除对其出入境的限制和撤销失信被执行人名单及其他执行措施。

民警上门提醒



通讯员 叶明銮 摄

昨天上午,临海市杜桥派出所民警来到杜桥镇电商协会进行法律宣传,提醒商家合法经营,杜绝假冒伪劣商品上架。

平安故事

PING AN GU SHI

游览江郎山后,自驾游老人要请民警喝酒

本报记者 汪基建 通讯员 吴淑清

本报讯 3月22日下午,籍贯江苏无锡市的陆天舟老人,从江西省赶到浙江江山市,从江山市公安局局长台派出所民警手中接过失而复得的行李包。这个行李包里,除了老人的日常用品外,还有1万元现金。见所有东西完璧归赵,老人激动地要请民警们去酒店喝酒,当然,民警婉拒了他的好意。

老陆今年71岁了,退休后,他骑着摩托车在全国自驾游。3月21日下午1时左右,他一览江山市江郎山的雄伟之

后,骑上摩托车赶赴江西景点旅游,结果途中发现自己的随身行李包不见了。他怀疑是他下山吃饭时被偷了,便赶紧拨打了报警电话。

江山民警立即对老陆所说饭店周边路口的监控进行调取,但没有看到老人所说的行李包。民警又查看了他从江郎山下山经过的第一个路口的监控画面,仍然没有看到他的行李包。“行李包应该是在山上景区里丢的”,民警一边耐心帮老陆回忆,一边跟景区联系帮忙一起寻找。经过景区工作人员与民警的努力,当天晚上9时左右,老陆的行李包在景区一厕所里找到了,里面东西一样没少。

山花节里保供电

通讯员 赵强

本报讯 近日,第五届中国休闲乡村旅游季暨第八届杭州桐庐山花节开幕。身穿黄色工作服、头戴蓝色安全帽的桐庐县供电公司电力服务人员穿行在桃花丛中巡视线路。

“山花节保供电”是桐庐县供电公司助力乡村旅游的特色服务之一。在阳山畈村美丽乡村建设中,横村供电所提前部署,对该村的低压线路进行改造,全面改善用电环境。横村供电所还结合“山花节”用电特点,提前制定保供电方案和事故应急预案,电力服务队伍分两路,全力确保山花节顺利开幕。